

Ebben az anyagiakban szűk világban napfényként hatott egy svájci magán emberek csoportjának látogatása Gyimesközéplokon. A látogatásnak főleg a mintegy háromszáz óvodás gyermek és nevelőik örvendhettek, mert sok ötletes játékkal leptek meg a vendégek minden óvodát. A játékokon kívül minden gyermek egy kis csomagot is kapott. Úgy látszik az Angyalka arra gondolt, nem biztos az eljövetele karácsonykor!

(Tankó Gyula)

### Építkező hitközösség

Gyimesközéplokon házat építenek Istennek és maguknak a római katolikus hívek. Sziveszter Imre mélton kapta az "építkező pap" nevet és ezért érdeklődésünkre a következőket tudtuk meg az új templomról.

- Az építkezés gondolata még 1989 előtt felvetődött. Középlok a Tatros mentén, valamint Hidegség völgyében mintegy húsz km. hosszúságban lakott terület.

Nekünk van egy nagy központi templomunk. Valamikor az egész község idejárt Istentiszteletre. Később Hidegség völgyébe még kápolna- templomok épültek.

Ahová az új templom épül, ott is volt egy ilyen nagyobb kápolna. 1994-ben szentélyt építettek mellé és ekkor fogalmazódott meg az itt lakók részéről az

elhatározás, hogy ők templomot építenek ide, a Hidegség és a Barackos patakok találkozásához. A gyimesi csángók nagyon sok munkát kalákában végeztek történelmük folyamán. Így segítették egymást is az építkezésekben vagy sürgős munkákban. Már Orbán Balázs megemlíti, hogy így épültek iskolák, papi lakok stb. Nős, jogos volt az igényük, mert ők is mindig támogattak minden munkát, - ami a közösség javára szolgált, bárhol a község területén. Tudták, hogy a községnek több mint ötezer lakója nem hagyja cserbe őket sem.

- Azért nagy bátorság ilyen munkába belekezdeni ebben a nincsentelen világban...

-A bátorságunkat az emberekre alapoztuk! Lépésről-lépésre készülgettünk, gyűjtögettük az anyagokat. A templom tervét Káldy Gyula magyarországi építész

ingyen készítette, azt Sata Ignác csíki építész honosította és 1999 áprili havában hozzáfogtunk az építéshez. A kivitelező egy csikszeredai építkezési cég.

- Pillanatnyilag hogy állnak az építkezéssel?

- Felépültek a falak, pirosban állnak, a tetőszerkezet is kész, az idő is segített, mert gyönyörű őszi volt. Igaz, sürgetjük a munkát, a csoport Póra Tibor mérnök irányításával még szombaton is dolgozik. Pillanatnyilag a fedéssel foglalkoznak és hozzáfogtak a torony építéséhez. Úgy terveztük, hogy a padokban háromszáz ülőhely lesz, de búcsúkor, nagymiséken közel ezer hívő is imádkozhat itt.

- Meg merjem-e kérdezni, hogy eddig mennyit költöttek és a hívek közül kit említenek meg munkájáért és pénzbeli támogatásáért...

- Eddig 620.000 millió lejt költöttünk, ideszámítva a cserepet, téglát is. De az összes faanyagot és az egyáltalán nem kevés, a hívek adományozták. Hogy kit emelnék ki névszerint az adakozásokért és a munkákért, nagyon egyszerű: a középloki embereket! Majdnem mindenkit! Tehát a közösséget! Mert mindenki adott, amennyire csak képes volt. És még adnak, mert van hová tenni a befejezésig. Az átlagadomány összege 100.000 fölött van. De olyan is akad, aki 50 milliót adott. Úgy, ahogy mondom, csak megkért, hogy az ő nevét ne népsze -

rüsítsük! A templom klasszikus, hajós, hagyományőrző stílusban épül, persze modern elemekkel. Helyi jellegű lesz a belső gerendázás, valamint egyes faburkolatok beiktatása.

- Mikor vehetünk részt a felszentelésen?

- Terveink szerint a felszentelés 2000 augusztusában lesz, Szent István napi búcsúnkra, mert a templomnak is Ő a patrona, védőszentje. Ez egyben a középlokiak fontos milléniumi tisztelgése lesz állam és egyházalapító szent királyunk előtt.

Mit tehetnék még hozzá az ilyen hasznos maradandó építkezések láttán? Talán annyit, hogy a nehéz munka, közös építkezés jó irányítással egybetartja a primér közösségeket.

Tankó Gyula